



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ και ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
του ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Ε.Π. «ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ»



Ε.Π.
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ
ΔΗΜΟΣΙΟΥ
ΤΟΜΕΑ

ΕΣΠΑ
2014-2020

Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Αθήνα, 15 Απριλίου 2021

Αριθμ. Πρωτ.: 815

Ταχ. Δ/ση: Κοραή 4
Ταχ. Κώδικας: 10564 Αθήνα
Πληροφορίες: Ο. Φωτίου
Τηλέφωνο: 213 2018047
E-mail: ofotiou@mou.gr

Προς: Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Ε.Π.
«Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα» (Ανάρτηση στην
ηλεκτρονική πλατφόρμα ΔΙΑΥΛΟΣ - Επιτροπή
Παρακολούθησης ΕΠ ΔΜ)

ΘΕΜΑ: Διατύπωση σύμφωνης γνώμης για την έγκριση της τέταρτης (4^{ης}) Τροποποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα»

Σχετ: α) Κανονισμός REACT – EU, ΕΕ 2020/2221 της 23^{ης} Δεκεμβρίου 2020
β) Η με αρ. πρωτ.31200/12-03-2021 εγκύκλιος της Εθνικής Αρχής Συντονισμού - ΕΥΣΣΑ με θέμα «Εγκύκλιος για την αναθεώρηση των Προγραμμάτων 2014-2020: κατανομή πόρων REACT EU έτους 2021»
γ) Η με αρ. πρωτ. 22451/22-02-2021 επιστολή του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων προς τους Επιτρόπους DG Regional & Urban Policy and DG Employment, Social Affairs & Inclusion.

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών, εκπονήθηκε η τέταρτη τροποποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα», η οποία έχει ως στόχο να αντιμετωπισθούν οι συνέπειες της πανδημίας Covid-19 στην οικονομία και την κοινωνία και έχει ως βασικό άξονα την ενσωμάτωση πρόσθετων πόρων REACT EU ύψους 100 εκατομμυρίων Ευρώ για τη στήριξη ΕΚΤ στον τομέα της δημόσιας υγείας.

Στο πλαίσιο αυτό, προστίθεται στο Πρόγραμμα νέος Θεματικός Άξονας VI «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της πανδημίας του COVID-19», στον οποίο ενσωματώνεται ο νέος Άξονας Προτεραιότητας 16 «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της πανδημίας του COVID-19» για την κατανομή πρόσθετων πόρων REACT-EU, ύψους 100 εκατομμυρίων Ευρώ για τον τομέα της υγείας. Σύμφωνα με τις δυνατότητες που δίνονται από τον νέο Κανονισμό, ο νέος Άξονας δεν θα έχει χωρική διάσταση μεταξύ κατηγοριών περιφερειών και έχει ποσοστό συγχρηματοδότησης 100%.

Αντίστοιχα, προστίθεται στο ΕΠ σύμφωνα με την Εγκύκλιο Θεματικός Στόχος 13 «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας» και νέα Επενδυτική Προτεραιότητα 13.ι «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας».

Επίσης, προσαρμόζεται η λογική παρέμβασης του ΕΠ, μέσω της προσθήκης του Ειδικού Στόχου ΣΤ.1 «Περιορισμός της διασποράς της πανδημίας του COVID-19 και αποκατάσταση των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης» στο πλαίσιο του νέου Θεματικού Άξονα VI που προαναφέρθηκε και της Κατηγορίας Δράσης ΣΤ.1.1 «Δράσεις περιορισμού της διασποράς της πανδημίας COVID-19 και αποκατάσταση των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης». Με τον ανωτέρω Ειδικό Στόχο,

ενσωματώνονται και συνδέονται οι δείκτες εκροής CV30 «Κόστος των δράσεων ΕΚΤ για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID-19» και CV60 «Αξία όλων των δαπανών εμβολιασμού» και ο δείκτης αποτελέσματος CV64 «Άτομα που εμβολιάστηκαν με την υποστήριξη της ΕΕ».

Τέλος, στο πλαίσιο της παρούσας τροποποίησης πραγματοποιείται τεχνική διόρθωση στον χρηματοδοτικό πίνακα 18^α του ΕΠ, σχετικά με την Εθνική Συμμετοχή του Άξονα Προτεραιότητας 9, ο οποίος εκ παραδρομής είχε δηλωθεί 755.703€, έναντι του ορθού 775.703€ κατά την καταχώριση στην SFC στο πλαίσιο της τρίτης τροποποίησης του ΕΠ ΜΔΤ.

Με την παρούσα αναθεώρηση η συνολική Δημόσια Δαπάνη του Προγράμματος αυξάνεται πλέον σε **619.852.772 €** (502.782.220 € Κοινοτική Συνδρομή). Σημειώνεται ότι το σχέδιο της παρούσας τέταρτης τροποποίησης του ΕΠ όπως και τα λοιπά συνοδευτικά έγγραφα, θα πρέπει να έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά στην πλατφόρμα SFC και αποσταλεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέχρι 23-04-2021.

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με τα περιγραφόμενα στο άρθρο 7 (παρ. β, περ. ii) «Γραπτή Διαδικασία», στον εγκεκριμένο εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής, παρακαλούμε για την έγκριση ή τυχόν παρατηρήσεις σας, **το αργότερο μέχρι την Τετάρτη 21 Απριλίου 2021.**

Σύμφωνα με τον Κανονισμό της Επιτροπής Παρακολούθησης, η μη γραπτή απάντηση ή η μη αποστολή σχολίων εντός του ανωτέρω χρονικού ορίου, θεωρείται ως αποδοχή και έγκριση.

Ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συμβολή σας.



Η Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης

Νίκη Δανδόλου

Συνημμένα:

- Αιτιολόγηση 4^{ης} Αναθεώρησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΜΔΤ
- Πλήρες κείμενο Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΠ ΜΔΤ_short, με παρακολούθηση αλλαγών
- Εγγραφο τεκμηρίωσης Δεικτών ΕΠ ΜΔΤ στην 4^η αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ, με παρακολούθηση αλλαγών.
- Εγγραφο τεκμηρίωσης του πλαισίου επίδοσης ΕΠ ΜΔΤ με παρακολούθηση αλλαγών

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου
2. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα»,
 - Γραφείο Προϊσταμένης,
 - Μονάδα Α1, Α2, Β1, Β2, Β3, Γ.